

Большой успех

К итогам гастролей Днепровпетровского музыкально - драматического театра имени Т. Г. Шевченко

С БОЛЬШИМ успехом закончились гастролы Днепровпетровского драматического театра имени Т. Г. Шевченко в нашей области. За время пребывания — 25 дней, коллектив театра дал в областном центре, Вишневоком, Целиноградском, Алексеевском, Шортандинском и Атбасарском районах 58 спектаклей, на которых побывало более 70 тысяч человек, в том числе 15 тысяч хлеборобов и животноводов.

Эти цифры красноречивы, ибо в них убедительно отразилась глубокая связь наших украинских друзей с труженниками целины. Целинники познакомились с театральным искусством Украины, с мастерами музыкально - драматического искусства.

Эти встречи еще раз продемонстрировали традиционную братскую дружбу между украинским и казахским народами. Побывав у труженников целины, артисты готовились к следующим спектаклям с новым творческим вдохновением. Они не только ставили спектакли, но и знакомились с деятельностью хозяйств, нашими замечательными людьми.

В Целинограде за последние годы побывало немало прославленных театральных коллективов. Талантливые мастера искусства у нас — частые гости. Однако на долю украинского театра выпал особый успех. Взыскательному зрителю понравились самобытность Днепровпетровского театра, высокая сценическая культура. Спектакли донесли до нас неповторимость украинской природы, самобытность и музыкальность талантливого народа. Проникновенные народные песни, тонкий юмор, острая сатира, бьющее ключом народное веселье, сочный, образный украинский язык по-настоящему взволновали зрителей.

Театр привез десять спектаклей. Драматические, музыкальные комедии и героическая музыкальная комедия органически связаны едиными стилевыми особенностями, творческим почерком. Наибольшим успехом у зрителей пользовались спектакли «Когда мертвые оживают», «Четверо с улицы Жанны», «Полярная звезда», «Майская ночь», «Цыганка Аза», «Шельменко-денщик», «Марина».

Порадовали таланты многих актеров старшего и младшего поколения. Много интересных образов создали Заслуженные артисты УССР А. И. Белгородский, директор театра, сыгравший 250 ролей, Л. М. и Е. К. Бондаренко, К. Ф. Белюсова, Ж. Т. Дмитриенко, М. А. Стороженко и другие.

Особо хочется сказать об артистах Ж. Т. Дмитриенко и

М. А. Стороженко. Они играют своих героев, что называется, на одном дыхании, темпераментно. Сколько обаяния, непринужденности в их игре!

Большое впечатление у зрителей области оставило сценическое мастерство, актерское дарование Заслуженных артистов УССР, лауреата Государственной премии СССР В. И. Озарченко, А. М. Козловской, М. Д. Садовского, П. И. Лысенко.

Нельзя не отметить балетную группу, руководит которой Г. И. Клоков, Заслуженный работник культуры УССР. Здесь каждый участник не только темпераментно, красиво танцует, но и поет и играет. Неоднократно бурные аплодисменты вызывали артисты В. С. Грекова, В. А. Болонин, И. Басюк, В. С. Лившиц, В. Н. Котенко, В. И. Дмитриев.

По достоинству оценили целинники художественное оформление театра (главный художник Л. Ф. Скрипка). Заслуживает одобрения и дарование зав. музыкальной частью дирижера театра, композитора, написавшего оригинальную музыку к десяти пьесам, в том числе к спектаклю «Грех и раскаяние», А. Ф. Батюка.

В таком замечательном коллективе есть чему поучиться и молодежи — В. И. Баянко, В. П. Шевченко, Л. С. Кушковой, О. Н. Петренко.

Горячо благодарили зрители за эстетическое удовольствие актеров, художников, хормейстера, балетмейстера, и, конечно, главного режиссера, нашего артиста УССР, лауреата Государственной премии И. Г. Кобринского.

Гастроли закончились. Горячо поблагодарили целинники талантливый театральные коллектив. После прощального концерта секретарь обкома партии Ф. Г. Халитова вручила коллективу театра памятный адрес обкома партии и облисполкома. Коллектив театра награжден Грамотой облисполкома. Памятный адрес также вручен от имени горкома партии и горисполкома. Тридцать артистов и руководители театра награждены медалью «За освоение целинных земель», 55 работников — грамотами облпрофсовета и областного управления культуры, обкома комсомола. Областное управление культуры вручило театральному коллективу альбом с видами Целинограда.

От всей души желаем днепровпетровцам новых больших творческих успехов, достойной встречи приближающегося 50-летия театра.

До новых встреч!

Л. ЭНОДИН,

заместитель начальника областного управления культуры.

Письмо в редакцию

До новых встреч

Покидая гостеприимный Целиноград, нам хочется принести глубокую благодарность, выразить искреннюю, сердечную признательность областным, городским, районным партийным и советским организациям за исключительное внимание, работу, душевную теплоту, большую помощь в проведении наших гастролей в братском Казахстане.

Коллектив Днепровпетровского государственного Украинского театра им. Т. Г. Шевченко надолго сохранит в своей памяти радушие, чуткость, благожелательность и исключительную организованность целиноградского зрителя. Нам было радостно и легко играть для вас.

Примите, дорогие целиноградцы, наш низкий поклон, наши самые наилучшие сердечные пожелания. Мы льстим себя надеждой, что в недалеком будущем мы снова побываем у вас и творческие, культурные связи Целинограда и Днепровпетровска будут неуклонно развиваться.

До новых встреч!

По поручению коллектива Днепровпетровского государственного Украинского театра им. Т. Г. Шевченко:

А. И. БЕЛГОРОДСКИЙ, директор театра, Заслуженный артист УССР. **И. Г. КОБРИНСКИЙ**, главный режиссер, народный артист УССР, лауреат Государственной премии СССР, **Г. А. БЕРЕЗАНСКАЯ**, секретарь парторганизации. **К. Н. КОРПЕНКО**, председатель местного комитета, Заслуженный артист УССР. **Л. А. БЕЛИНСКАЯ**, секретарь комсомольской организации.